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班玛县人民政府办公室文件

班政办〔2022〕111号

班玛县人民政府办公室
关于印发《班玛县关于进一步加大助企纾困
力度稳经济促增长30条措施的实施方案》
的通知

各乡（镇）人民政府，县委各部门、县直机关并省州驻县各单位：
    现将《班玛县关于进一步加大助企纾困力度稳经济促增长30条措施的实施方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。                                 
 
                              2022年6月13日                                                                

抄送：县委、县人大、县政协、县纪委监委办公室。
班玛县人民政府办公室               2022年6月13日印发
班玛县关于进一步加大助企纾困力度稳经济促增长30条措施的实施方案

为贯彻落实《省政府办公厅关于进一步加大助企纾困力度促进中小企业高质量发展若干措施》（青政办〔2022〕4号）《青海省进一步促进服务业领域困难行业恢复发展若干政策措施》（青发改财贸〔2022〕231号）《果洛州关于进一步加大助企纾困力度促进中小企业高质量发展41条措施的实施方案》精神，推动各项惠企政策尽快落地见效。在落实常态化疫情防控要求的基础上，县级财政从2022年起每年预算安排300万元用于推动市场主体健康有序发展，（其中，200万元为县级小微企业扶持发展专项资金，100万元为助企纾困专项资金），并持续安排至2025年。积极帮助企业应对疫情影响，全力推动稳企稳岗稳就业，保障经济平稳增长，奋力完成全年经济发展预期目标，结合我县实际，制定如下实施措施。
一、推动消费市场加快复苏
（一）积极开展各类促销活动。围绕批发、零售等行业，以日常百货、特色农畜产品为重点，充分利用七一、中秋、十一、元旦、春节等重大节日契机，引导鼓励相关企业、商超开展打折促销、发放电子消费劵等活动，持续扩大内需，激发消费潜力。根据促销费金额给予购物让利补贴，稳步推进社会消费品零售总额增长，累计补贴不超过20万元。（牵头单位：县发展和改革局）
（二）加快恢复餐饮市场热度。针对受疫情影响较大的餐饮行业，支持县民贸街、县环城东路、县莲花街综合广场等重点商圈餐饮业，在法定节假日分时段打折让利，并进行广泛宣传。根据消费单据或订单支付明细，给予晚21时后消费补贴，逐步恢复餐饮消费市场热度，拉动夜间经济，累计补贴不超过20万元。（牵头单位：县市场监督管理局）
（三）鼓励线下企业电商化。鼓励企业或个人开通直播带货账号，充分利用班玛电商平台，依托网络直播带货等渠道，推广和销售特色产品。由县电商中心统计网上订单量，凡特色产品在线销售额达到20万元以上的，单户企业一次性给予奖励1万元，以达到标准的企业先后顺序进行奖励，全县共奖励企业不超过4家，累计奖励金额不高于4万元。制作短视频宣传本县“红色班玛”文旅资源、特色农畜产品，不断增加曝光率，账号年度吸粉量达500人以上的，单个账号一次性给予奖励2000元，累计奖励账号不超过10个，不高于2万元。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县电商中心）
（四）激励营业额增长。由市监局、税务局分行业提供企业及个体相关数据（包括经营面积、从业人员、年度营业额规模等情况），在住宿、餐饮、批发、零售行业内起到领军带头作用的或销售额同比去年增速较快的，从上述行业中各评比选出一家企业或个体户，一次性给予1.5万元奖励，累计不超过6万元。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县市场监督管理局、县税务局）
（五）继续实施稳岗就业政策。鼓励各类企业、合作社等新兴农村经济实体吸纳贫困家庭劳动力就业。签订一年及以上劳动合同并缴纳基本养老、基本医疗、失业保险的，对单位部分予以全额补贴，其中就业困难人员最多享受补贴期限不超过五年，离校2年未就业高校毕业生、退役军人享受补贴期限不超过四年；企业新增就业岗位吸纳就业一次性奖励：企业吸纳离校两年内未就业高校毕业生、建档立卡户（已脱贫户）、退役军人实现就业的，每吸纳一人给予1000元的一次性奖励。（牵头单位：县人力资源和社会保障局；配合单位：县税务局、县财政局）
（六）加快推进园区建设进程。加快农畜产品交易中心、生态药材集散交易市场、农畜产品产业园基地等建设进度，积极促进产业转型升级提质增效，为产业振兴提供发展空间。（牵头单位：县乡村振兴局）
    （七）优化现有园区发展环境。结合县级小微企业扶持资金，多渠道争取省州专项资金，修缮金色产业园、藏雪茶产业园，园区水、电、路等公共配套基础设施，完善绿化工程、休闲健身等设备，不断增强园区承载力和吸引力。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县乡村振兴局、县文体旅游和广电局）
（八）加速班玛智慧城市发展。推进数字平台建设，通过建设智慧智脑中心，打造班玛县数字乡村、寺院管理系统、中小企业监管板块，进一步提升产业、生态、社会治理等领域智能化水平。结合实际需求，不断丰富数据获取维度，满足智慧服务、智慧管理，提升数字化管理水平。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县乡村振兴局）
（九）建立健全服务机制。建立县政府县长为组长，分管副县长为副组长，相关单位主要负责人为成员的班玛县助企纾困稳经济促增长工作领导小组。定期会商，认真倾听企业呼声，受理企业诉求，协调解决难题。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县工商联、县直机关并省州驻县各单位）
二、推动非公经济稳增长
（十）支持企业加快扩大规模。鼓励规下转规上，企业从规下转规上的次年起，从县级小微企业扶持资金中一次性奖励5万元。鼓励限下转限上，企业从限额以下转限额以上企业的次年起，从县级小微企业扶持资金中一次性奖励3万元。（牵头单位：县发展和改革局）   
（十一）支持企业增加产值。鼓励县域中小企业积极扩大产能、强化产销对接，进一步拓展销售渠道，推动产业振兴全面发展。引导供应链上下游企业产销协作，与企业签订合作协议，实有订单量达10万元以上的，单户企业一次性奖励1万元。计税产值较去年增加10%-20%的企业，单户企业一次性给予奖励1万元；计税产值较去年增加20%及以上的企业，单户企业一次性给予奖励2万元。累计奖励金额不超过8万元。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县乡村振兴局、县财政局、县税务局、县农牧水利和科技局）
（十二）支持企业多渠道争取资金。引导中小微企业完善财务制度，规范财务支出，积极搭建项目申报平台，鼓励申报省级财政补贴和州级小微企业扶持专项资金。除落实省州补助资金外，给予县级奖励补贴资金，按照申请的省州资金的30%予以补贴，单户企业最高补贴不超过10万元。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县乡村振兴局、县财政局）
（十三）支持企业加快品牌建设。县域内注册的企业，获得州级“知名商标”的，从县级小微企业扶持资金中奖励2万元，获得省级“著名商标”的，从县级小微企业扶持资金中奖励5万元。（牵头单位：县市场监督管理局；配合单位：县财政局）
（十四）支持企业推进标准化建设。建设完成标准化、规模化、专业化生产流程，并获取相关生产经营许可证（简称SC）的，从县级小微企业扶持资金中一次性奖励5万元。提升初级产品（农畜产品）标准化水平，当年新增一款符合上线销售要求的产品，从县级小微企业扶持资金中一次性补贴2万元。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县市场监督管理局）
（十五）支持企业与物流融合发展。积极发展飞地经济，鼓励企业通过自建、合作、委托等方式，与电商、邮政、快递、商贸流通等企业融合，在州上、西宁建立前置仓，为全县特色产品生产企业提供免费仓储、包装、运输、代发货、配送等第三方服务，一次性给予10万元补贴。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县邮政局、县电商中心）
（十六）支持物流行业发展。鼓励快递行业内企业（邮政及社会快递）改造或新建物流仓储设施、完善冷藏、打包等设备设施，拓展消费新业态。按照物流上行订单量给予补助，单笔订单补贴5元，单户企业最高补贴不高于2万元，累计补贴不超过10万元。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县邮政局、县电商中心）
（十七）努力提高开放融合成效。坚持“请进来”“走出去”并重，借助“青洽会”和上海对口支援平台等，组织企业参加各类洽谈贸易活动。结合实际支出的住宿、交通等给予适当补助，单户企业参加一次省内展会的给予不超过3000元的补助，参加一次省外展会的给予不超过5000元的补助。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县财政局）
（十八）深入实施创业带动就业示范行动。充分利用县级创业孵化基地，重点做好创业指导、创业贷款、孵化平台工作，推进创业带动就业、扩大就业岗位，推动“大众创业、万众创新”新业态、新模式的推广利用，在全县掀起新一轮创业热潮。（牵头单位：县人力资源和社会保障局；配合单位：县工商联、县工会）
 （十九）持续发展农村电商。开展农村电商百名乡村致富带头人培训，以直播、快手电商平台使用、短视频剪辑为重点，致力培养出一批懂经营、能带动、效益好的电商致富带头人，不断完善班玛县电商流通体系，优化电商创业发展环境，促进电子商务进农村项目与乡村振兴战略的有效融合。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县电商中心）  
（二十）强化惠企政策宣传。通过调研走访、入企宣传、网络平台等形式，多渠道多载体开展各类促就业、减税降费等惠企政策宣传，突出抓好政策解读、政策落地，营造企业发展良好环境。（牵头单位：县委宣传部；配合单位：县工商联、县人力资源和社会保障局、县财政局、县发展和改革局、县税务局）
三、加大企业、市场主体融资支持力度
（二十一）加大对中小微企业的信贷支持。对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业，以及有市场订单但受疫情影响较大而暂时困难的企业，各银行机构要采取展期、延期、转贷或无还本续贷等方式提供信贷支持，不得随意抽贷、压贷、断贷。（牵头单位：县财政局；配合单位：县农业银行、县农商银行、县邮储银行）
（二十二）积极拓展企业融资渠道。建立完善政府、银行、企业三方融资联席会议制度，每年至少组织召开政银企对接会2次，向企业重点讲解贷款贴息、贷款方式等金融政策，精准掌握贷款需求，建立动态融资需求清单，不断缓解融资难问题，助推中小企业高质量健康发展。（牵头单位：县财政局；配合单位：县发展和改革局、县农业银行、县农商银行、县邮储银行）
（二十三）鼓励中小企业贷款。融合各类资金不断扩大生产规模，根据贷款额度和放贷时间，从县级小微企业扶持资金中，连续两年对贷款利息进行20%的补贴，最高补贴额度两年累计不超过20万元。（牵头单位：县财政局；配合单位：县发展和改革局、县农业银行、县农商银行、县邮储银行）
四、减轻企业、市场主体生产经营负担
（二十四）帮助企业稳定用工。对于疫情期间受疫情影响但仍坚持未裁员或少裁员的企业，继续按规定实施普惠性失业保险稳岗返还政策。（牵头单位：县人力资源和社会保障局）
（二十五）认真落实税费政策。不折不扣落实党中央、国务院对实施新的组合式税费政策作出全面部署，比如实施大规模增值税留抵退税政策、小微企业“六税两费”减免政策、制造业延续实施缓缴税费政策、落实增值税小规模纳税人适用3%征收率免征增值税政策等，同时认真落实好省政府印发的《关于支持玛多“5.22”地震灾后恢复重建有关税费政策的通知》要求，提振市场主体信心，激发市场主体活力，为稳定宏观经济大盘提供强力支撑。（牵头单位：县财政局，配合单位：县税务局、县残联、县住房和城乡建设局、县市场监督管理局、县人力资源和社会保障局、县农业银行）
（二十六）适当缓解住宿、餐饮行业经营成本。根据税务局登记的存续状态下的住宿、餐饮行业纳税户（截止2022年6月底），着重从水电费、房屋租赁等经营成本方面进行补贴，减少疫情对经济下行压力的冲击影响，为县域经济社会发展营造良好营商环境。单户补贴1000元，累计补贴不超过12万元。（牵头单位：县市场监督管理局；配合单位：县财政局、县发展和改革局）
（二十七）推动民生领域企业发展。重点支持水电站、水电公司等工业企业，从生产成本、缓解效益下滑等方面进行补贴，单户企业补贴不高于2万元，累计补贴不超过8万元。促进企业节能减排，规范资源管理，提高服务水平。（牵头单位：县农牧水利和科技局；配合单位：县财政局、县发展和改革局）
（二十八）保障粮食安全。深入落实国家粮食安全战略，不断提高粮食安全管理能力和水平。对承担州县储备粮及肉类的粮油企业及青海金牧农林开发有限公司，从县级小微企业扶持资金中对产生的仓储、轮转等给予适当补助。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县财政局）
 （二十九）给予企业保通保畅补贴。对于在疫情防控期间，结合疫情和市场供应形势，积极组织货源、加大调运力度的保供企业及车辆，结合《班玛县应急保供骨干企业及应急投放网点名录》，从县级小微企业扶持资金中，在物流运输、仓储等方面给予适当补贴，确保市场供应链稳定。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县财政局）
（三十）鼓励家政服务行业发展。通过政府主导、企业发展的模式，培育空白行业的服务企业。支持家政、安保等服务类企业开展家政服务技能培训，持续提高家政从业人员素质，解决当地群众就业问题。结合实际支出，从县级小微企业扶持资金中适当给予资金补贴。（牵头单位：县发展和改革局；配合单位：县人力资源和社会保障局、县财政局）
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